

Distr. GENERAL

CRC/SP/30 17 November 2000

RUSSIAN

Original: ENGLISH

СОВЕЩАНИЕ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ

Восьмое совещание Нью-Йорк, 26 февраля 2001 года Пункт 6 предварительной повестки дня

ПРОЧИЕ ВОПРОСЫ

О состоянии поправки к Конвенции о правах ребенка

Записка Генерального секретаря

- 1. В настоящее время 191 государство являются участниками Конвенции о правах ребенка, которая за исключительно короткий период времени стала международным договором по правам человека с наибольшим числом ратификаций.
- 2. Всемирная конференция по правам человека рекомендовала, чтобы Комитет по правам ребенка получил возможность оперативно и эффективно осуществлять свой мандат, особенно ввиду беспрецедентных масштабов ратификации и последующего представления докладов стран.
- 3. В соответствии с пунктом 1 статьи 50 Конвенции 17 апреля 1995 года правительство Коста-Рики предложило следующую поправку к пункту 2 статьи 43 Конвенции:
 - "2. Комитет состоит из восемнадцати экспертов, обладающих высокими нравственными качествами и признанной компетентностью в области, охватываемой настоящей Конвенцией. Члены Комитета избираются государствами-участниками из числа своих граждан и выступают в личном качестве, причем уделяется внимание справедливому географическому распределению, а также главным правовым системам".

- 4. 12 декабря 1995 года Конференция государств участников Конвенции путем консенсуса приняла поправку, согласно которой в пункте 2 статьи 43 слово "десяти" было заменено словом "восемнадцати".
- 5. В соответствии с положениями статьи 50 Конвенции поправка "вступает в силу по утверждении ее Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций и принятия ее большинством в две трети государств-участников".
- 6. В своей резолюции 50/155 от 21 декабря 1995 года Генеральная Ассамблея одобрила данную поправку и настоятельно призвала государства-участники принять соответствующие меры к скорейшему принятию этой поправки большинством в две трети государств-участников, с тем чтобы она вступила в силу.
- 7. Для того чтобы поправка вступила в силу, требуется, чтобы две трети государствучастников (120 из 180 государств, являвшихся участниками Конвенции на момент созыва Конференции государств-участников) уведомили Генерального секретаря как депозитария Конвенции о принятии ими этой поправки.
- 8. Комитет по правам ребенка 10 января 2000 года провел неофициальное совещание с постоянными представительствами государств участников Конвенции, представленных в Женеве, которые еще не сообщили о своем принятии поправки к пункту 2 статьи 43 Конвенции. Цель этого совещания состояла в том, чтобы добиться ее скорейшего принятия такими государствами-участниками.
- 9. В своей резолюции 54/149 от 17 декабря 1999 года Генеральная Ассамблея вновь призвала государства-участники Конвенции принять соответствующие меры к принятию как можно скорее этой поправки большинством в две трети государств-участников, с тем чтобы она вступила в силу.
- 10. В целях обеспечения скорейшего вступления поправки в силу, как того требует Генеральная Ассамблея, государства-участники, возможно, пожелают рассмотреть вопрос о принятии соответствующих мер в целях скорейшего препровождения уведомлений о принятии ими этой поправки.
- 11. По состоянию на 10 ноября 2000 года было сдано на хранение 93 документа о принятии.
- 12. В соответствии с положениями пункта 6 статьи 43 Конвенции в ходе первых выборов, состоявшихся в 1991 году, Председатель по жребию определил пять членов, срок действия полномочий которых истекает в конце двухлетнего периода. В ходе первых выборов после вступления поправки в силу Комитет должен будет избрать еще 13 членов. В соответствии с этой же процедурой ожидается, что срок действия полномочий четырех избранных членов истечет через два года.

- 13. Внимание государств-участников также обращается на тот факт, что необходимо будет внести поправку в пункт 1 правила 13 правил процедуры Совещаний государств участников Конвенции о правах ребенка, с тем чтобы этот пункт гласил следующее:
 - "1. Восемнадцать членов Комитета по правам ребенка являются экспертами, обладающими высокими нравственными качествами и признанной компетентностью в области, охватываемой Конвенцией, которые выступают в личном качестве".
